

“临时避风港”如家般温暖

——天津防汛抗洪安置点一线见闻

“这是心的呼唤，这是爱的奉献……”天津市静海区第六中学安置点内，台头镇中二堡村村民杜德路的歌声回荡在宿舍楼间。不远处，孩子们在结伴跳绳，不少村民坐在椅子上，手里的蒲扇轻轻摇动，扇起阵阵微风。

62岁的郝金宝带着89岁的父亲走出宿舍区，和村民们一起唱歌、闲聊。“昨天安置点组织了歌舞团进行文艺演出，今天村民们自发在这里表演节目。”郝金宝说，来自静海义工队的志愿者们还免费为村民们理发，生活过得滋润。

汛情发生以来，永定河、大清河、独流减河等河流水位快速上涨，东淀蓄滞洪区等启用。成立专班、联合服务、分类安置、充分保障、心理疏导……天津各部门发挥合力，努力让群众在“临时避风港”内感受到家的温暖。

白菜豆腐、肉末粉条……晚餐时间临近，饭菜的香气弥漫在静海区海福祥养老护理院内。“自从来到这里，我们完全不用为吃穿发愁，有工作人员在，我们特别安心。”今年70岁的静海区台头镇建设村村民郝志敏说。

静海区海福祥养老护理院内设床位300余张，自2019年开始运营。防汛抗洪期间，这里成了静海区受灾群众中部分失能失智人员及需要照护的老年人的“临时家园”。

静海区海福祥养老护理院院长赵向荣说，来院内安置的多数老年群众患有基础疾病，生活难以自理，还有数位老人年龄在90岁以上。为了给老人们提供暖心、放心的安置环境与照护服务，院内护理人员24小时在岗。

“饮食方面，我们针对老年人所需合理搭配食谱；医疗方面，静海区医院每天派两位医生前来巡诊，及时监测群众的健康状况。”赵向荣说，病情较重的人员可通过“绿色通道”及时转院就诊，以免延误病情。

作为院内养老护理工作的“主心骨”，护理部主任赵春梅一周以来几乎一刻也闲不下来。她手上厚厚的文件夹里，详细记录着院内“新入住”转移安置群众的健康状况。

清晨7点前分发早餐，饭前饭后指导用

药、通风消毒；早上9点陪同医生查房，根据医嘱配药；下午3点陪同老人散步，开展丰富多样的文娱活动……等到赵春梅能够坐下歇口气时，往往已是晚上10点多了。

除了忙碌的日常工作，院内的医护工作者还常常要处理一些突发情况。8月3日，一位曾患脑溢血的老人出现血尿症状，护理人员第一时间联系静海区医院，将老人送往诊疗。

“院内的医护工作者们特别热心，第一时间为我们提供帮助，让我们深受感动。”患者家属张大娘说，在工作人员的悉心照护下，老人的症状得以缓解。

坚守在静海区海福祥养老护理院的天津市静海区民政局副局长张俊树说，目前该院共安置区内受灾群众140余名，民政部门与应急部门协同联动，调拨床、被褥等日用物资，做好后勤保障与服务工作。

在静海区亲和儒园安置点，每户都发放了新的被褥和各类生活用品。由于转移比较紧急，今年71岁的杨树友和老伴杨西敏只带了几件换洗衣物。“住进来第一天就帮我们全都准备好了，什么都不用担心。”杨树友说。

静海区人大常委会副主任潘玉新向记者介绍，安置点组建了专项工作组，分类做好群众用餐、就医、生活物资保障等工作。“目前，亲和静园、亲和儒园两个安置点物资充足，我们也会及时回应大家的需要。”潘玉新说。

8月9日，静海区图书馆流动服务车来到静海区第六中学安置点，为居民提供免费图书借阅服务。大家围在流动服务车前，挑选着心仪的书籍。“前不久团委刚捐赠了书本文具，今天又来了流动服务车，读书真方便！”安置点群众郝先生笑着说。

在天津各区的安置点位，丰富多彩的活动频频上演。“我们还请医护人员为安置点群众进行健康讲座，还为儿童安排绘画授课活动。”静海区教育局二级调研员辛长宏说，要尽最大努力让安置点群众的生活丰富起来。

(新华社天津8月16日电)



第七届中国—南亚博览会在昆明开幕

这是8月7日拍摄的第七届中国—南亚博览会举办地昆明滇池国际会展中心(无人机照片)。当日，第七届中国—南亚博览会在云南昆明开幕。为期5天的会期中，来自85个国家、地区和国际组织的代表嘉宾，以及线上线下超3万家展商将围绕“团结协作，共谋发展”的主题参会、参展。新华社发

河北等16个受灾地区保险机构已赔付25.4亿元

新华社北京8月16日电 记者16日从国家金融监督管理总局获悉，截至8月15日，河北等16个受灾地区保险报案26.6万件，估损金额97.6亿元，赔付及预赔付共计14.5万件、25.4亿元。

据介绍，在受灾地区保险机构收到的保险报案中，北京、天津、河北、吉林、黑龙江、福建6个受灾严重地区保险报案24.5万件，估损金额90.5亿元，赔付及预赔付共计13.3万件、24亿元。

在灾后恢复重建方面，金融监管总局组织银行机构及时制定支持政策，加大信贷投放。初步统计，截至8月15日，6个灾情严重地区已发放防汛救灾、灾后重建等相关贷款138.9亿元。推动银行机构综合采取贷款展期续贷、降低融资成本等方式，助力受灾企业脱困。

此外，在金融服务保障方面。汛情发生以来，6个受灾严重地区共有4452家银行保险机构网点受灾停业。截至8月15日，97.4%的网点已恢复营业，对短期不能营业的，综合采取就近合署办公、搭建“帐篷银行”、流动服务车等方式，做好临时展业安排。

绿色电网赋能 美丽宁夏生态和谐发展

近期，依据《中华人民共和国环境保护法》《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》等相关法规，国网宁夏电力组织生态环境、输变电设计专业技术专家、验收调查单位和建管单位技术人员，对吴忠上方110千伏供电工程等两个输变电工程开展竣工环保验收工作，以生态环境高水平保护推动电网高质量发展。

8月15日，我国迎来首个全国生态日。国网宁夏电力围绕电网建设工程环保水保全过程管控、科研创新等持续发力。工程设计阶段，采用有利于保护环境的新技术、新工艺、新材料，如装配式变电站、吸音防护墙、线路高跨方案、杆塔高低腿设计等措施，尽可能减少对生态环境的影响。建设施工中，针对工程扰动区域植被恢复难题，积极研发植被快速恢复技术，锁定恢复“黄金期”，实现精准、快速恢复。验收阶段，国网宁夏电力建立自主验收标准化工作模式，严把“资料审评+现场核查”关，确保“验收标准不降低、验收内容不缺项、验收结果经得起监督检验”。设备投运后，国网宁夏电力绿色发展之弦依然不放松，组织技术攻关，推进变电站含油废水高效分离装置等落地应用，推动生态保护再上新台阶。

(化汝)